

齐齐哈尔专项清理“大棚房”

128亩耕地回归本色

□本报记者 姚建平

自“大棚房”问题专项整治工作开展以来,齐齐哈尔市把“大棚房”问题专项整治作为当前一项重要任务来抓,取得了专项整治阶段性成效。截至目前,全市I类问题“大棚房”整改81个,II类问题“大棚房”整改37个,整改率均为100%。

从严把握政策 全面排查认定

从去年9月17日全省“大棚房”问题专项整治工作视频会议后,该市多次召开专题会议,研究部署“大棚房”问题整治工作。在全市范围内组织开展“大棚房”排查摸底工作,借助遥感影像图斑,

对辖区内农用地上的疑似图斑逐个进行摸排,重点对位置、面积、手续、用途进行登记造册、建立台账,做到底数清、情况明,确保全覆盖、无遗漏、无死角,并现场拍照,附文字说明。

经过20多天全面排查,理清了全市“大棚房”问题违法建设项目,认定了I、II类“大棚房”问题118个,涉及耕地面积128亩,其中I类问题81个,涉及耕地面积120.4亩;II类问题37个,涉及耕地面积7.6亩。

加大清理整治 依法严肃整改

按照“大棚房”专项整治工作要求和时限,齐齐哈尔市采取正排工序、倒排工

期方式,制订整改整治工作流程图和时间表,本着“立即整改、整体推进、重点打击、依法整治、分类实施”的原则,通过政策宣讲、张贴通告、入户答疑、下达责令限期拆除通知书和催告履行通知书等措施,引导鼓励所有违法违建户自行整改拆除,对拒不整改的依法组织强拆。

整治中,昂昂溪区龙溪肥业对违法违建占用耕地建设的3000多平方米厂房进行了自行拆除。对富拉尔基区永前村10栋2层别墅和杜尔门沁村獭兔养殖小区9栋二层建筑、建华区绿唯蔬菜种植合作社29栋改变用途的育苗温室等违法违建,依法进行拆除,并恢复原来功能。

强化督导监管 确保整改到位

该市先后从市农业农村局、自然资源局、城管局、市场局等市直部门,抽调16名业务能力和责任心强的干部,组成4个督导组,深入各县(市)区对“大棚房”问题清理整治进行全程检查督导,重点督查检查属地责任是否落实靠实,排查清理是否彻底,问题台账是否建立,整治整改是否坚决到位,整改问题是是否公示,举报电话是否设立。

同时,全市明确要求各督导组检查人员不变、检查对象不换,全程跟踪督导,直到“大棚房”问题清理整治工作结束,从而确保了全市I、II类“大棚房”问题整改整治工作顺利完成。

办事流程简化 企业经营“提速”

访大庆之星汽车有限公司总经理李治鸿

□本报记者 李飞

隆冬时节,寒气逼人。在位于大庆高新区创业东街的大庆之星汽车有限公司一楼销售展厅里,各种款型、时尚大气的奔驰车扎堆亮相。伴着工作人员的介绍,消费者穿梭其间,看车、选车、询价,经营氛围浓厚。

大庆之星汽车有限公司成立于2007年6月,主要经营梅赛德斯-奔驰品牌汽车销售、汽车修理、配件销售等业务,建筑面积近3700平方米,现有职工80人。落户大庆11年,大庆之星汽车有限公司见证了大庆和龙江营商环境之变。谈起这个颇为敏感的话题,总经理李治鸿说,近年来大庆营商环境越来越好,这是企

业最直接的感受。去年5月1日起,大庆为进一步落实国家和省关于转变管理方式、推进综合监管要求,实行了“双随机”联合检查。执法单位合理确定随机抽查的比例和频次,防止检查过多和执法扰民,对守法经营信用良好的市场主体适当降低抽查比例和频次。这一举措为企业安心经营创造了良好条件。

办事不用备案了,办事流程简化了,这也让大庆之星汽车有限公司经营更加便捷。李治鸿告诉记者,办事流程的简化带给企业经营效率的提高是很明显的,现在只需到大庆市商务局外资管理处就能办了,而且手续简单,流程简化并不意味着监管力度减弱,而是安排得更科学,这一举措受到企业普遍欢迎。此

分了解应享受招商引资的哪些具体好政策,以及如何享受这些政策。他期盼,优化营商环境不仅需政府从优化企业经营环境做起,还需各级政府切实帮助外来企业解决好员工实际生活之困,让员工子女上得了公立幼儿园,能进入适合的公办学校读书。“解除企业员工的后顾之忧,让外业经营者安心、暖心,这既是黑龙江省优化营商环境的应有之义,也是对企业轻装上阵搞好经营的有力支持。”

■ 重塑投资营商新环境访谈

龙粤十所技校签约

携手培养技能人才

本报8日讯(林乐君 记者姜斌)8日,广东·黑龙江技工院校对口合作签约仪式在哈尔滨技师学院(哈尔滨劳动技师学院)举行。广东省人社部门人员及对口合作技工院校院长一行9日至11日还将赴大庆、牡丹江、鸡西继续签约,并实地考察走访我省参与对口合作的技工院校。此次广东·黑龙江技工院校对口合作签约仪式的举行,标志着两省技工院校对口合作进入实质性推进阶段。

2018年9月,两省人力资源和社会保障厅根据《黑龙江省与广东省人力资源和社会保障工作对口合作框架协议(2018—2020年)》制定了《黑龙江省与广东省技工院校对口合作实施方案》。经两省充分协商,首批两省各选择5所技工院校开展合作试点。我省的黑龙江技师学院、哈尔滨技师学院(哈尔滨劳动技师学院)、哈尔滨铁建工程高级技工学校、大庆技师学院、牡丹江技师学院分别与广东省的广东机械技师学院、

深圳技师学院、广东省城市建设技师学院、广东省技师学院、东莞技师学院建立对口合作关系。对口合作院校将在校企合作、专业建设、多元办学、世赛培训、教学改革、信息化建设、国际交流合作等领域全面开展合作,全力实现两省技工教育发展的“互利双赢”。

据省人社厅负责同志介绍,两省技工院校开展对口合作,对于黑龙江技工教育特别是对口合作院校来说是加快发展的难得机遇。我省对口合作院校将虚心学习广东技工院校先进的办学理念,进一步创新技工院校的办学模式,积极拓展技工院校的社会服务空间,不断完善技工院校发展的新思路、新办法。在技工院校对口合作模式相对成熟后,将进一步巩固现有成果、拓展合作空间,丰富合作内容,不断提高对口合作的精准性,确保合作项目落实落靠。两省将再扩大对口合作技工院校的数量,到2020年两省各有10所技工院校建立合作伙伴关系。

扎龙观鹤 冬季不“冷”

近日,齐齐哈尔扎龙自然保护区的温度已经下降到零下20度,可是来这里拍鹤、观鹤的游客络绎不绝。他们顶着寒风纷纷拿起相机,在雪地里拍摄丹顶鹤曼妙的身姿。

据悉,近年来扎龙自然保护区接待游客数量逐年递增,冬季到扎龙观鹤已经成为我省冬季旅游的新亮点。

本报记者 郭俊峰摄



刘永坦:“从0到1”,为海疆雷达打造“火眼金睛”

(上接第一版)“解决不了抗干扰问题,雷达就没有生命。”刘永坦说,各种各样的广播电台、短波电台、渔船,发出强大的电磁干扰是最大的难题。设计一试验一失败一总结一再试验……他带领团队进行上千次调整,终于找到了解决方案。

这项完全自主创新的研究成果于2015年再次获得国家科技进步奖一等奖。它不仅破解了长期以来困扰雷达发展的诸多瓶颈难题,更让我国成为世界上少数几个拥有该技术的国家。

“依靠传统雷达,我国海域可监控可预警范围不足20%,有了新体制雷达,则实现了全覆盖。”刘永坦告诉记者,给祖国的万里海疆安上“千里眼”,国防才能更安全。

“不能向外面的封锁低头”:他40年坚守开创中国新体制雷达之路

1936年12月,刘永坦出生在南京。第二年,发生了惨绝人寰的南京大屠杀。南京、武汉、宜昌、重庆……刘永坦回忆说,他的童年被颠沛流离的逃难所充斥,让他从小就对国家兴亡有着深刻理解。

“永坦”是家人对他的祝愿,更代表着国人对国家的期许。刘永坦坚信,科技可以兴国,他一定要实现这个最朴素

的愿望。

1953年,刘永坦以优异的成绩考入了哈尔滨工业大学,大三时,他作为预备师资到清华大学进修,开始接触无线电技术,返回哈工大后组建了无线电工程系。

1978年,被破格晋升为副教授的刘永坦作为国家外派留学生,到英国深造。“我是一名中国人,我的成功与否代表着中国新一代知识分子的形象。”踏出国门的一刻,他发誓要做一番名堂。

在导师英国雷达技术知名专家谢尔曼的指导下,刘永坦参与了一项民用海态遥感信号处理器的研制项目,并独自完成了其中的信号处理器工程系统。正是这次科研,让刘永坦与雷达结缘。

“雷达看多远,国防安全就能保多远。这样的雷达别的国家已经在研制,中国决不能落下,这就是我要做的事。”1981年秋,毅然回国的刘永坦带回了一个宏愿——开创中国的新体制雷达之路。

刘永坦说,在国外,无论做多少工作,取得多大成就,都是给别人干活。只有回到祖国,才是真正的归属。

然而,要建新体制雷达,在当时的中国简直是异想天开。哈尔滨工业大学原副校长李绍滨介绍,20世纪70年代中期,中国曾经对此进行过突击性会战攻关,但

由于难度太大、国外实行技术封锁等诸多原因,最终未获成果。

面对重重质疑,刘永坦始终坚信:新体制雷达一定能做出来,只是时间和实践的问题。

1983年,经过10个月连续奋战,刘永坦完成了一份20多万字的《新体制雷达的总体方案论证报告》,在理论上充分论证了新体制雷达的可能性,得到原航天工业部科技委员会的认可。

“没有谁会告诉你关键技术,只有咬牙向前走,不能向外面的封锁低头。”一场填补国内空白、从零起步的具有开拓性的攻坚战从此开始,刘永坦立志要向国家交上一个满意的答卷。

把“冷板凳”坐热:他带领团队建立起一支雷达科研“铁军”

“这件事可能要干一辈子,不光我自己,要集结全系的力量,甚至更多的力量。”刘永坦说,相对于一些短平快的科研项目,新体制雷达是个十足的“冷板凳”。

团队骨干许荣庆、张宁、邓维波等人也都说,刘老师是学术上的干将,更是团队里的帅才,他懂得如何调动大家一起攻关。

雷达调试初期,系统死机频频出现。

几十万行的大型控制程序,再加上发射、接收、信号处理、显示等诸多设备,任何一个微小的故障都可能导致整个系统无法运行。

“不能给科研留死角。”刘永坦就率领团队每天工作十几个小时,从系统的每一个程序开始检查,发现一个问题就解决一个问题。

1990年4月3日,对于团队来说是刻骨铭心的日子——这一天,新体制雷达技术终于使目标出现在屏幕上。团队所有成员都流泪了,是成功后的狂喜,也是多年压力的释放。

40年里,刘永坦的团队从最初的6人发展到30多人,成为新体制雷达领域老中青齐全的人才梯队,建立起一支雷达科研“铁军”。

“围绕一个方向,聚焦一个领域,刘永坦一干就是40年。不以困难为断点,不以成就为终点,这种科研精神对后辈来说是激励,更是向导。”哈尔滨工业大学副校长、中国科学院院士韩杰才说。

刚领完奖,这位“80后”老院士又许下了新的愿望,继续带领团队向小型化雷达进军,让技术造价更低,让功能性能更优,更好保卫祖国海疆。

新华社北京1月8日电

我省公布中小学生研学实践教育营地名单

本报讯(记者韩雪)近日,我省教育部门公布了第一批“黑龙江省中小学生研学实践教育营地”和“黑龙江省中小学生研学实践教育基地”,哈尔滨工业大学等15个单位、黑龙江科技大学等78个单位分别上榜。

发学生对党、对祖国、对人民的热爱之情,提高中小学生的社会责任感、创新精神和实践能力。各中小学校将结合当地实际,把研学实践纳入学校教育教学计划,根据教育教学计划灵活安排研学实践时间。

我省各地各校将充分利用研学实践教育营地、基地单位将为全省中小学生研学实践教育提供良好服务,坚持公益性原则,加强基础设施和安全设施建设,

挖掘教育功能,配备与活动规模相适应的讲解、服务等工作人员,保障研学实践活动正常、安全、有序开展。

国际大学生雪雕大赛闭幕

本报讯(金声 记者韩雪)日前,第十一届国际大学生雪雕大赛落下帷幕。来自中国、英国、泰国、俄罗斯、丹麦等7个国家和地区55支参赛队伍造型各异独具创意的雪雕作品让人大饱眼福。

雪雕大赛不仅是一项竞技赛事,更是全世界高校学生交流、文化沟通的一个平台。作为一个从没见过雪的热带国家,泰国达叻技术学校的《睡美人洞救援行动》讲述多国协力共同搜救被困于睡美人洞的少年足球队

宾县警方打掉以孙某江为首恶势力犯罪集团

本报讯(李昌 杨武斌 记者李爱民)经过半年连续奋战,近日,宾县公安局成功打掉以孙某江为首的恶势力犯罪集团,抓捕犯罪嫌疑人13人。

2018年5月23日,宾县公安局根据省公安厅扫黑除恶专项斗争线索督办通知要求,负责哈尔滨市道外区孙某江等人涉嫌黑犯罪线索核查及案件侦办工作。经过半年的缜密侦查,初步查明以孙某江为首的犯罪集团组织架构和部分违法犯罪事实。经侦查,哈尔滨某物流公司董事长孙某江以建设湿地公园为幌子,组织并指使公司及手下人员,采取欺压、强占手段,实施强迫交易、寻衅滋事、敲诈勒索等违法犯罪行为。低价收购并圈占了道外区团结镇联胜村、百菜村30多户村民的林地、耕地、鱼池等土地1000余亩,作案30余起。

2018年11月28日,专案组展开收网行动。170名警力分成多个抓捕小组,经过10余个小时的工作,陆续将犯罪嫌疑人孙某江、冯某刚、张某毅、金某、朱某志、贺某峰、杜某东、张某军、曹某鹏、林某良、孙某江、高某娜、吴某利共13名犯罪嫌疑人抓获归案。现孙某江等13名犯罪嫌疑人因涉嫌强迫交易、寻衅滋事被刑事拘留。专案组查封涉案土地及房屋等资产并冻结涉案资金。目前,案件正在进一步侦办中。

扫黑除恶进行时

哈医大喜获两项国家级教学成果奖

本报讯(记者赵一诺)日前,教育部公布了2018年国家级教学成果奖评选结果,哈尔滨医科大学杨宝峰院士主持的《在国家“一带一路”框架下,创建中俄医学教育合作新模式》和周晋教授主持的《适应新形势,创建器官系统整合式临床教学模式的研究与实践》2项成果分别荣获国家教学成果二等奖。

高等教育国家级教学成果奖每四年评选一次,旨在检阅和展示学校人才培养工作和教育教学改革成果,自1989年设立国家级教学成果奖以来,哈医大共获奖16项,在全国医学院校中处于前列。

是迄今为止我国教育领域中唯一一项由国务院设立并由教育部组织实施的国家级教学奖励,是与国家科技奖励三大奖(国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科技进步奖)比肩的国家级奖励,获奖成果代表了当前我国高等教育教学工作的最高水平。2018年获奖成果共452项,其中特等奖2项、一等奖50项、二等奖400项。自1989年设立国家级教学成果奖以来,哈医大共获奖16项,在全国医学院校中处于前列。

萝北县人民医院被确定为国家级试点医院

本报讯(薛长龙 记者邵晶岩)国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、国家医保局、国家中医药局等6部门日前联合印发《关于建立健全现代医院管理制度试点的通知》,决定开展建立健全现代医院管理制度试点。萝北县人民医院作为我省唯一一家县级公立医院上榜。

萝北县人民医院把建立现代医院管理制度作为公立医院综合改革的切入点。

果是19人反对,1人弃权。

为有效化解此信访问题,针对信访人特殊情况,集贤县信访局、县公安局、永安乡政府共同研究认为,按《村委会组织法》相关规定,该项事宜未得到村民代表大会半数通过,但信访人王某娜持有合法的《离婚协议书》,两者都合法。按照“便民利民、一事一议”的原则,县公安局向市公安局、省公安厅逐级请示。最后,公安机关同意开通绿色通道,将信访人孩子户口从父亲处迁入永安乡永升村。

8月21日,王某娜拿着处理意见书满眼热泪,高兴地说:“没想到这么难的事不到一个月就解决了,感谢党中央和政府让我们足不出户就能解决大问题。”(朱莉供稿 记者谭湘竹整理)

网上信访解决村民落户难题

2018年7月24日,双鸭山市集贤县永安乡永升村村民王某娜通过省网上信访大厅反映其夫妻离异,要求把孩子户口从前夫处迁入本人户口。

7月25日,集贤县信访局将该信访事项交办给永安乡调查处理。经了解,信访人王某娜与丈夫离异,孩子抚养权归女方,当时孩子户口与父亲(城镇户口)在一起。考虑到学校要求孩子户口必须跟监护人在一个户口上,方可入学,因此信访人要求把孩子户口迁移到自己的户口上。按照《村委会组织法》,村民落户必须经一半以上村民代表同意的情况下方可落户,为此,永升村委会于2018年8月13日召开由两委成员及村民代表参加的会议,讨论王某娜孩子是否可以随母亲落户永升村问题,经投票讨论,最终结

网上信访大厅投诉案例选登